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Liebe Bio-Musterregion-Interessierte,  

Anfang März fand unsere erste Beiratssitzung statt. Dies war der wirkliche Startschuss in die Arbeit der 

BMR Ludwigsburg-Stuttgart. Ziel der Sitzung war es, die Richtung festzulegen und erste Projekte aus dem 

Bewerbungs-Konzept auszuwählen: 

1. Außer-Haus-Verpflegung (AHV): 

Regionales Bio in der Außer-Haus-Verpflegung (Kantinen/Mensen/Schul-Caterer) zu fördern ist schon im 

Bewerbungs-Konzept als Schwerpunkt der BMR festgelegt. Federführend ist hier das Ernährungszentrum 

Mittlerer Neckar, das dem Fachbereich Landwirtschaft angegliedert ist. Bereits in der Vergangenheit 

fanden dort Veranstaltungen zu Bio-Verpflegung für Kantinen- und Mensa-Betreiber statt. Am 20.02. traf 

sich der Runde Tisch AHV zum ersten Mal. Input gab es von der Mitarbeitercafeteria des Klinikum 

Ludwigsburg, die bereits viel Bio auf dem Speiseplan hat. Die Runde aus Vertreter*innen von Kantinen, 

Schul- und KiTa-Caterern, sowie der Stadt Stuttgart waren motiviert und interessiert daran weitere 

Treffen folgen zu lassen. Beim nächsten Treffen möchten wir AHV, Landwirtschaft und Bündlern die 

Möglichkeit bieten sich zu vernetzten. Wir sind bestrebt die Runde zu erweitern! Geben Sie meine 

Kontaktdaten gerne an Zuständige für die AHV weiter. 

2. Kommunikation: 

Um die BMR bekannter zu machen, möchten wir uns auf Märkten der Öffentlichkeit präsentieren. 

Geplant ist ein Stand auf dem Ludwigsburger Spätlingsmarkt im Herbst und wenn es möglich ist schon 

früher auf Stuttgarter Event-Märkten. Ebenso werde ich mit der BMR auf Gläsernen Produktionen von 

Bio-Betrieben vertreten sein.  
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Trotz der momentanen Situation werden wir die Spalte „Veranstaltungen“ auf der Seite der Bio-

Musterregionen hoffentlich bald wieder füllen können! Um auf dem Laufenden zu bleiben lohnt sich ein 

Blick auf www.biomusterregionen-bw.de.  

Solange Vor-Ort-Veranstaltungen nicht möglich sind, hier einige digitale externer Veranstaltungstipp: 

Veranstalter: BW agrar 

Kostenlos 

23.04.2020 Webinar: Bio-Umstellung 

https://register.gotowebinar.com/register/7995618175996304141 

 

Veranstalter: Aufbauende Landwirtschaft 

kostenpflichtig (139,90€) 

13.02. – 23.04. 10-teilige Webinar-Serie: Ressourcen aufbauende Landwirtschaft 

vergangenen Inhalte können abgerufen werden, einzelne Webinare aus dem ersten Durchgang können 
für je 15€ erworben werden  

https://www.webinar-aufbauende-landwirtschaft.de/  

 

Veranstalter: LandSchafftEnergie Bayern 

kostenlos 

01.04. Webinar: E-Mobilität in der Landwirtschaft 

https://www.landschafftenergie.bayern/webinare/e-mobilitaet-in-der-landwirtschaft/ 

 

Veranstalter: Landwirtschaftskammer Nordrhein-Westfalen 

Kostenpflichtig (35 - 45€) 

25.03.2020: Webinar: Was muss auf das Etikett? 

02.04.2020: Webinar: Vermarktung von Hühnereiern 

08.06.2020: Webinar: Hygieneschulung und Folgebelehrung zum IfSG für lebensmittelverarbeitende Be-
triebe 

https://www.landwirtschaftskammer.de/landwirtschaft/weiterbildung/webinare.htm 

Wir wünschen Ihnen und Ihren Familien Gesundheit und trotz allem einen guten Start ins Frühjahr. 

Viele Grüße aus der Bio-Musterregion Ludwigsburg-Stuttgart 

3. Landwirtschaft: 

Im Bereich Landwirtschaft ist eine Veranstaltungsreihe in Kooperation mit dem vlf mit 

Betriebsbesichtigungen zum Thema Umstellung in Planung. Eine erste Betriebsführung zum Thema „Auf 

Bio umstellen? Von der Idee zur Zertifizierung.“ auf dem Milchvieh-Betrieb Seitz-Schick ist geplant. Wir 

werden das genaue Datum zeitnah bekannt geben, da der geplante Termin im April vermutlich nicht 

stattfinden kann. Bei Interesse an der Veranstaltungs-Reihe melden Sie sich bitte unter der Mailadresse  

annegret.bezler@landkreis-ludwigsburg.de. 


